



Председатель ОВЦС направил поздравление представителю Русской Православной Церкви в Германии архиепископу Клинскому Лонгину по случаю 30-летия архиерейской хиротонии

*Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион поздравил представителя Русской Православной Церкви в Германии архиепископа Клинского Лонгина с **30-летием архиерейской хиротонии**. Текст послания приводится ниже полностью.*

Ваше Высокопреосвященство!

Сердечно поздравляю Вас с памятным событием – тридцатой годовщиной принятия Вами благодати архиерейства.

Почти половина Вашей жизни посвящена епископскому предстоянию пред Престолом Божиим. Все эти годы Вы с ревностью и усердием совершали свое высокое служение, исполняя многоразличные ответственные послушания, которые возлагало на Вас церковное священноначалие. С удовлетворением хотел бы отметить, что Вами сделано очень многое как для укрепления братских связей с православной диаспорой на территории Германии, так и для развития конструктивных отношений с инославием в этой стране.

Ныне, являясь представителем Русской Православной Церкви в Германии, Вы продолжаете свое многополезное служение. В этой связи представляется особенно важным Ваш большой личный вклад в деловое сотрудничество с органами государственной власти Федеративной Республики Германии.

Приветствуя Вас с празднуемой датой, молитвенно желаю Вашему Высокопреосвященству многих милостей от Пастыреначальника Христа и Его неоскудевающей помощи в Вашем дальнейшем служении на благо Церкви Божией и Православия в Германии.

С любовью о Господе

**Председатель Отдела внешних церковных связей
Московского Патриархата
митрополит Волоколамский Иларион**

